

## “候鸟”融入海南 系列报道 ②

66

本报讯 2007年的一次赴琼旅行,李祥彬被文昌怡人的景色深深吸引,第二年,他便在文昌买了房。此后,每年的1-10月,李祥彬都会在文昌居住。在文昌期间,他积极发动社区里的候鸟老人开展艺术活动,从一开始的8人小团体发展到150余人的大规模艺术团。2016年2月28日,由省候鸟族文化研究会主导成立的海南候鸟艺术团正式落户文昌。10年间,李祥彬指导的艺术团义务开展了数千场演出及活动,为琼岛居民呈现了一场场视听文化盛宴。

记者 曹宝心

## 73岁作曲家李祥彬定居文昌

为社区居民  
谱写幸福歌

(图片由受访者提供)

## 发动“候鸟”在小区里组建活动中心

李祥彬今年73岁,嗓音却仍然高亢嘹亮,“音乐真的会让人变得年轻”是他总挂在嘴边的一句话。记者采访时,他正在筹备社区艺术团的春节联欢晚会,“每年临近春节,团里就忙碌起来了。”李祥彬说。

李祥彬是中国音乐家协会会员、中国电视音乐研究会会员、中国音乐著作权协会会员、重庆市流行音乐协会终身荣誉主席;也是《大三峡歌坛》歌刊主编,重庆电视台国家一级作曲。退休后旅居文昌,现为海南省候鸟族文化研究会副会长兼文昌分会会长,海南省候鸟艺术团团长、艺术总监。

在艺术团里,他不仅担负着统筹演出的工

作,还负责编排团里的曲目。此外,在琼期间,李祥彬还谱写了不少脍炙人口的歌曲,《森海湾之恋》、《欢乐森海湾》、《浪漫森海湾》等,并手把手地教附近的社区居民学习演唱。

据李祥彬介绍,他刚来到海南时,怀着对音乐和艺术的热爱,便一头扎进了社区文化建设中,在小区里组建了一个小规模的小区活动中心。“我们小区里大多是候鸟老人,因为热爱艺术文化,慢慢就走到一起了。”李祥彬称,最开始的时候,活动中心只有七八个人,有会乐器演奏的,有擅长民族舞蹈的,也有精通民族音乐的。“大家经常聚在一起开展艺术沙龙和文艺汇演活动,慢慢地,越来越多的人加入进来。”

## 率领艺术团开展数千场演出及活动

慢慢地,活动中心成长为海南候鸟艺术团,从最初的8人小团体到如今150余人的规模,“团员平均年龄60多岁,主要由小区里的业主组成。这是一个义务性的团体,不收取任何费用,但是有一个硬性的规定,就是团员们必须在每年的十月份前回来,至少要待到次年三月份才能离开。”

李祥彬解释道,“因为每年春冬季要排演文艺活动,像迎春晚会、春节联欢晚会、元宵节音乐

会,甚至还有三八妇女节活动等,如果艺术团人员流动性太强,不利于演出的进行。虽然是义务演出,大家在时间和活动安排上都相对自由,也有更多的自主选择权。但为了确保节目的演出质量,我们会尽量做到人员稳定。”

匆匆十年间,李祥彬指导的艺术团共义务开展了数千场演出及活动,包括管弦乐演奏、声乐表演、舞蹈表演等,为琼岛居民呈现了一场场视听文化盛宴。



66

本报讯 2月10日,本报“暖冬行动”正式收官,但爱心的脚步却并未停歇。12日上午,来自社会各界爱心人士组成的爱心团体“一路上有你”,在春节来临之际,慰问了13户暖冬家庭,并给每户送上了年货和300元现金。

记者 林文星 刘柯娜 吴兴文/图

生鸡、糖果、饼干、300元现金……

13户暖冬家庭  
收到春节“大礼包”

## 爱心团体组织捐款捐物献爱心

“一路上有你”爱心团体于2014年成立,是一个自发组织的公益性团体。成立之初仅有数人,随着爱心的脚步不断前行,爱心团体的队伍已经壮大到80人。他们来自各行各业,却都有着同样的爱心,也因此聚集在一起,希望用爱心去温暖更多的困难家庭。三年多以来,“一路上有你”爱心团体始终与本报保持着密切联系,对本报报道的重病患者、贫困学子,以及地处偏远的山区小学等给予帮助,爱心的脚步遍及海口和儋州、保亭等市县。

本报一年一度的“暖冬行动”也得

到了该团体的大力支持。自2015年起,“一路上有你”爱心团体每年都组织前往看望暖冬家庭,到目前为止已先后慰问了近50户暖冬家庭。在今年的“暖冬行动”中,爱心团体的成员又自发组织起来,捐款捐物,为13户暖冬家庭采购了糖果、饼干、瓜子等生活用品,并给每户都准备了300元红包,“我们选在了年前这个时间,给暖冬家庭送去生活用品,也送上新年祝福。”爱心团体的负责人周先生表示,希望大家的点滴爱心能让困难家庭过个好年。

## 兵分三路,为13户暖冬家庭送温暖

12日上午,爱心团体的七八名成员代表们集合在一起,大批的生活物资也被分门别类打包好。海南隆宇建筑工程有限公司、海南五指山邦联合农业科技发展有限公司、海南华美益实业有限公司、海南美乐教育咨询有限公司等四家爱心企业的负责人也赶到现场,并各自带来了自己公司捐赠的善款和特产,“我们公司是做野山鸡养殖的,这次给暖冬家庭送点过去,让他们过年煲点汤喝。”海南五指山兴

邦联合农业科技发展有限公司的负责人赵作海说。

由于计划看望的13户暖冬家庭住址都比较分散,此次慰问活动兵分三路进行。“邻近的四五户家庭算一个区域,我们分开带队过去看望。”爱心团体的负责人周先生表示,由于团队到现场的成员较多,一起前往多有不便,用小团队的方式分三路进行,方便快捷,也不会打扰到暖冬家庭的正常生活。

## 有了年货,他们可以过个好年了

上午9时许,周先生组织团队成员们将生活物资装上车,分三路前往暖冬家庭的住所,开始了此次送温暖之旅。

慰问队伍首先来到了2号家庭胡守林的家中,小林今年14岁,父母先后去世,只留下年幼的他和爷爷奶奶相依为命。小林学习成绩优秀,也十分懂事,每天放学后主动照顾腿脚不便的奶奶。看到爱心人士一行来访,小林礼貌地请大家坐下。看到爱心人

士送来的慰问物资,小林露出了开心的笑容,向叔叔阿姨表示感谢。

与此同时,另外两组慰问队伍分别来到了59号家庭王怀梅和80号家庭陈冬花的家中,并送上了准备好的年货和现金。

三个小时,爱心团体走访了13户暖冬家庭。“一路上有你”爱心团体负责人表示,今后将继续关注本报暖冬行动,一如既往地地为困难家庭送温暖,希望能够帮助到更多的人。